

Вырезка из газеты

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПРАВДА

28 МАР 1954

Ленинград

Газета №



86-летие со дня рождения А. М. Горького

Сегодня исполняется 86 лет со дня рождения Алексея Максимовича Горького. Как и всюду в нашей стране, эта памятная дата по традиции отмечается в домах культуры, рабочих клубах, учебных заведениях Ленинграда. Здесь устраиваются беседы, лекции, выставки, посвященные жизни и творчеству великого русского писателя. Во Дворце культуры, носящем его имя, сегодня состоится большой вечер. После доклада «А. М. Горький — основоположник советской литературы» коллективы художественной самодеятельности покажут отрывки из горьковских драматических произведений. Здесь открылась также новая фото-выставка; библиотека дворца организует литературный вечер памяти А. М. Горького. Такой вечер состоялся на днях в Доме ученых имени М. Горького.

В библиотеках города в эти дни проводятся читательские конференции по книгам А. М. Горького, открылись книжно-иллюстративные выставки. На стендах приводятся интересные цифры: литературное наследие гениального художника слова разошлось только в нашей стране огромным тиражом — свыше 72 миллионов экземпляров. Горьковские творения переведены на десятки языков народов, населяющих Советский Союз. В типографии «Печатный двор» имени А. М. Горького сейчас завершается издание собрания сочинений писателя, выходящее 300-тысячным тиражом.

Большой популярностью пользуются горьковские залы Литературного музея Института русской литературы (Пушкинский дом) Академии наук СССР. Недавно их экспозиция была перестроена. Теперь она дает гораздо более яркое представление об А. М. Горьком как о великом пролетарском писателе, тесно связанном с революционной борьбой рабочего класса. Большое место уделено материалам, отображающим значение замечательных горьковских произведений «Песнь о Буревестнике», «Мать», «Враги», «Жизнь Клима Самгина» и других.

В эти дни в Литературном музее особенно много экскурсий. Посетители с большим вниманием осматривают произведения изобразительного искусства, фотографии, документы, в которых запечатлен образ великого революционного гуманиста, отображены его замечательная деятельность, внесенный им большой вклад в дело борьбы за демократию и мир, против империалистической реакции и фашизма.

На снимке: в одном из горьковских залов Литературного музея.

Фото Д. Трахтенберга